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UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
PRUEBA DE ACCESO A LAS ENSENANZAS UNIVERSITARIAS
OFICIALES DE GRADO

Curso 2015-2016
MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES Il

INSTRUCCIONES Y CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACION :

cientifica, siempre que no disponga de capacidad de representacion gréfica o de cdlculo simbdlico.

CALIFICACION: Cada pregunta se valorara sobre 2 puntos.
TIEMPO: 90 minutos.

Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno debera escoger una de las dos opciones propuestas
y responder a las cuestiones de la opcion elegida. Para la realizacion de esta prueba se puede utilizar calculadora

OPCION A

Ejercicio 1. (Calificacion maxima: 2 puntos)

Considérense las matrices
2 1
A= B = 5 3 C=
0 1
A-C-07T 87,

a) Calculese el determinante de la matriz
b) Calctlese la matriz M = A - B. { Existe M~"?

4 8
11
0 1

2
7
5

AW
N BN

Nota: CT denota la matriz traspuesta de la matriz C.

Ejercicio 2. (Calificacion maxima: 2 puntos)
Sea S la region del plano definida por:

y+x<5 y-x<3 %x—yg—z.

a) Represéntese la region S y calculense las coordenadas de sus vértices.

b) Obténganse los valores maximo y minimo de la funcion f(x, y) = 2x + y en la region S indicando los puntos
de S en los cuales se alcanzan dichos valores maximo y minimo.

Ejercicio 3. (Calificacion méxima: 2 puntos)
Se considera la funcién real de variable real:

f(x)=x*+8.
a) Determinese el area de la regién acotada delimitada por la grafica de f(x), el eje de abscisas y por las rectas
x=-3y x=-1. '
b) Calculese la ecuacion de la recta tangente a la grafica de la funcion f(x) en el punto de abscisa x = 1.

Ejercicio 4. (Calificacion maxima: 2 puntos)
Una conocida orquesta sinfonica esta compuesta por un 55 % de varones y un 45 % de mujeres. En la orquesta
un 30 % de los instrumentos son de cuerda. Un 25 % de las mujeres de la orquesta interpreta un instrumento de

cuerda. Calculese la probabilidad de que un intérprete de dicha orquesta elegido al azar:
a) Sea una mujer si se sabe que es intérprete de un instrumento de cuerda.
b) Sea intérprete de un instrumento de cuerda y sea varon.

Ejercicio 5. (Calificacion maxima: 2 puntos)
La produccién diaria de leche, medida en litros, de una granja familiar de ganado vacuno se puede aproximar

por una variable aleatoria con distribucion normal de media i desconocida y desviacion tipica o = 50 litros.
a) Determinese el tamafio minimo de una muestra aleatoria simple para que el correspondiente intervalo de

corifianza para  al 95 % tenga una amplitud a lo sumo de 10 litros.
b) Se toman los datos de produccion de 25 dias escogidos al azar. Calculese la probabilidad de que la media
de las producciones obtenidas, X, sea menor o igual a 940 litros si sabemos que p = 950 litros.



En\m\ GG -4 _
@ A.c.ct A
CAowos AT A=

2
- JE 8] e

i o
JAPY =‘§%\:--Q ? A\iz—\{‘z\ =34
\"32 =t
AZZ;\%‘fl:’»Z/ Az =~ |48 Y
A33=l}§\~4q N

A.c c® At (

~%oY —1Jo32
-do®3 ~434S - 2334,
& N=-Aw |
2
3 2 2 -
M =(4 x4 (’5 5\ -
4 S =2 © A

No axse W1 ya gy wo o mdng Gradvada

— —

]
Tl 36

PSQ)\Q\)\&}\\Q‘.’\),
o !
9\9:{\&”\&\«\03 SM n‘m&\t\& Qoo@m&m N CQ)\C}\Q)\ \Y\Qmﬁbb\ﬁx .

=5 x|% D w.x =3 X%
D x+\y EJE* RN BJE
1S -3l o0

X\ &

® g xpv=-2 Tﬁz

c 410




' @ A = x =4

fg pmit, e el
2 |

M= 3

CRAUNowes ot @\m\\\ox Audh ﬁu\\m\gd\,\ A(\cé)
%(K%XTQX%\} O\Q,Cx\z\gc\ xg "(\/\C};K(\N\b \f«O&\N\f\/Y\/\\'\/\Q

Yy - -3
Le®) =6

Nin e @ Aoz, 4) Eﬂ

=3
grCQ M@\Q‘\W\um\, c (2:3) E

FeGde-d
&Cﬁ3 = XQD )‘_?
?\N\\Q N @

X33V =

@w Q& ‘Qi [} OX

[x=-2

I D
- Lo _ |25 u?
“1 2

\_C“ :Zgj_ _\G
%) 7, 2\ > 2:?
X:‘Z’S:J—@—\ :-_4_2
()= 16 g = -4
) N - *éi
FCD = 2L -8 ]



@ EQ)AQ&S\Q/\'\ &9\ \Q\ \(‘QQ\SQ,\ '\Q\\;\ bQ\;\\Q
%—&CXQB = §\on5 (%~ %o) Xo =4

\ \
%C)@ N S %QO:% /a %Cﬁ - A% = 9

Er\%\dd&u -4
’rbus%s

D) =oss
TN = o WS
T(c) = '3 0

¥ CQ/M> =o'zs
) PN/ = R(NQOc) Y. P(e/N)
V() | ? (o)
. dusc.o2zs | [ol2ds
030 - {;—\‘

© PCO) = PO X (e/v) + 3OV T Ce/N)
PAUN Q) = ROV R ) = XD - T (M) Rle/N) =
= oab-ouS,OZS‘ = @
‘Eg‘?ﬂ%&\o- 5

@ %= prodecion Savo & . x—= N (/A 50)
Q\gg Ta049¢g

—~

E =10
&)\C.M\QWO 2\&/ P C274_ 202/2) - ) %OQK\ qxs Lo)/ = KQé‘

& ovyon E = EQ&05\§W\&7 )\% ’;o: 3
0®=(939)%: ag'o\ a5
lm
@?@\ Yestnmna C&\\\‘cox AQ\ &\m&\e < o N (q 50, EO' >
(X =9up) = “?(%z-qub qgo) “P22-0) 2A-2 24) =
l—0o'yyy A m




OPCION B

Ejercicio 1. (Calificacion méaxima: 2 puntos)

Se considera el sistema de ecuaciones lineales:
X +2y +z =1
X +2y +3z =
x +ay +2z =0

a) Discutase para los diferentes valores del parametro a € R.
b) Resuélvase para a = 0.

Ejercicio 2. (Calificacion maxima: 2 puntos)
Se considera la funcién real de variable real
—X+b

P six < —1,
f(x) =

x2+6x+5

m six > —1.

a) Determinese para qué valores del parametro b la funcién f(x) es continua en x = —1.
b) Calculense las asintotas de f(x). '

Ejercicio 3. (Calificacion maxima: 2 puntos)
Sabiendo que la derivada de una funcion real de variable real es:

 f(x)=6x2+4x -2,
a) Determinese la expresion de f(x) sabiendo que f(0) = 5.
b) Determinense los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion f asi como sus maximos y minimos
locales, si los tuviese.

Ejercicio 4. (Calificacion maxima: 2 puntos)
Tenemos dos urnas Ay B. La urna A contiene 5 bolas: 3 rojas y 2 blancas. La urna B contiene 6 bolas: 2 rojas y
4 blancas. Se extrae una bola al azar de la urna A y se deposita en la urna B. Seguidamente se extrae una bola

al azar de la urna B. Calctlese la probabilidad de que:

a) La segunda bola extraida sea roja.
b) Las dos bolas extraidas sean blancas.

Ejercicio 5. (Calificacion maxima: 2 puntos)
El peso por unidad, en gramos, de la gamba roja de Palamés, se puede aproximar por una variable aleatoria

con distribucién normal de media 1 desconocida y desviacion tipica o = 5 gramos.

a) Se ha tomado una muestra aleatoria simple de 25 gambas y la media de sus pesos ha sido X = 70 gramos.
Calcdlese un intervalo de confianza al 95 % para p.

b) Si sabemos que . = 70 gramos, y se consideran los pesos de las 12 gambas de una caja como una muestra
aleatoria simple, calctlese la probabilidad de que el peso total de esas 12 gambas sea mayor o igual que 855
gramos.



_—

—n Nombre y apellidos Recuperacidn CALIFICACION

LA%LI?I% Grupo Asignatura

Fecha
CENTRO DE ESTUDIOS

@ Af\\j&s\\/\bs 9& \\\ g\\ Q\DU@\Q\

e ) A CZI\(\/\CSWXB &\@S CC)Q&‘\Q}:QAQA
I 2 3 Q
1 6 é\O A= (\)"‘Cﬁ)‘% Q\\fv\'i\}\&é\m
—
A
\C,\:\)x 23l=4-2a  42a-c a-2
SN« W2

Mg zg alel 40 v YO ~a |
> Q=2 = )1)=0 < v(| T3 Socwon s\ &\)R\(\/\H\Q\s

R b T

AQJ\CQ* o , YCQ) = & |
L Sho ¥ Lﬁi’ & Ca) - - e L B,

' 2 4\
@@2_0. Vv f>\d3 Craan e b2 = S
b2y A O & Q
)CX}"’ \% g@%\: Z,:L X:-—é':" : : ) /{/')
~ IR A < G 2
leal =14 g 3l=n %=
Vo »r a2
\C%\:\’i%g\z-ﬁ S /2



’\‘\
t\%(;\(j‘\g_z o =% 4B 3o < & —A
2 X-2

x 2 6% S :
-4
ST T K=

'LC&QQ&\;\ AN XoNe SN X PN CC«‘\:‘\\“, L3 X =~4
&rt@x\\im Vo, R=a—~Ad 2D )Xr(\ﬂ . Vi _QQO = JUW\ *%Céc)
A

X~ A —4

Jene =24b 0 e =z oo

)(é_,]— xX- 2 — 3

2
&J:\N\ X X+€K$§:£W§K*gb CM = —4‘:‘92
Ko—dV  xZi\4x 4+ x> CX‘B) C}m ol -

— (O = &
@l Aé“\\‘\\m\‘s\ \J\o\f\go \;\\e\x
DJ\W\ X2+ 6 x A4 - ).L ‘g://\\

x X% s ¥

e el

k_}«‘_\g\_\g_\_\n W\ﬁm\» Wo o - .ér’wm\&
' , %ﬁ} Q<Qé~ VG- )\'\?‘ \\’\f\Q_\Qo\\D pTEINGRES K=2
./: \\ WO ,\(Q)\SV\{\Q@ O ,QJ\)VL/ C~oO( -J‘l ‘

%Qu & == \\@Vﬁ\x&u YR Qs X == N
\\C&m’xo@\ —%x\re\(\QC\g &\,\\ OOX
@ E”\Q;\ SUSNSEEN ),;\ 0D = x4y \Ux —2
5 |

©
g_Qr\) = S@szfux—-Z)N: €%§+ \%3,\ OQw A X =

%C\d?ogxgi\gxz_zx x\k /Q_Co\ :\<B \\ \g = B

. o -
5 /XC@ = 03 A 2xt~ e *fg/]




—— Nombre y apellidos Evaluacion CALIFICACION

[’]mA ........................

BALAGUER ©rupo Asignatura Fecha
CENTRO DE ESTUDIOS

@ A\C)O = 6X2+\Q>C -

6xZF4ux~2 =0 p

AUy 43

Az
e I _~ultx /‘X««:% ><r_%_

A2 A2

%__ e = o A

- ) +A/ ‘

g / \33/?
) e & (00, -y (Mg 00 )

ddwe & (o, W)
/ a2 3
M\O’\\mb S x=-4 )LH):‘-F MM 4, 1>‘£

MWMMO S % - )\/3 ) :% W\U}3 ) 35/14
@%uuog 3‘? 2%

2 o L b

A ®

©  P(oad) =2 - \

Py &) = ZJT ”

TOra /y an) =%
: ?(\“S«% i b ) =

2
-i ~
s 2 AP ) %k\ - v an). ?(Y&%/&\
‘ ¢

L, 2, 2.3 -4 .,9 _ )
S _’}_\- S —+ 35 3¢ T |13C




— N

(5 P(o s . X (b &«%/\O&AB X o 2 blage

S 7 | =
c‘i(fb\b‘\wm )

S A \Q\\M\QQ\ Q. r?G\\&N\N\DQ
X —= NC)» 5> SZ*N()" %B
w=2% X< =30 \ \\iﬁr\\&w S Qm\k%cmgo\ R /\A

-y [y
(S(\ Aﬁgquﬁ = N *2&/7‘7:\/\)

o
A | ac
RO e - BGNLdaas [a, - du)
\
2, & SR
) Tl AQ6+rg -

do - )ae = e N4g ) = j 63‘0_4 = M < “H\‘N) ‘
( o /A ‘irb*i ) ( //\A |
Q Osdan. /u

V\~Az

‘¥® &X xeg\x\N\c/\ (&3\&0\\ A& &\\S\N\?& T T
SN ERE o N (),\;\ &j@} EKP — N (:too)\z, s.0e

=%&—= N (le o, 5.0z )
?(2 %2 = \ggs) = ?(g = E?S;ﬁ%b) —

- X (2> gﬁ) V(22 gg’) ?C%>0“66>

=4-%(2=20'%¢co) = )-070S4 264949



